

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ
«ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ МИКОЛАЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ІМ. В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО»**

**ЦИКЛОВА КОМІСІЯ ЕКОНОМІКО-ГУМАНІТАРНОГО
ТА ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОГО НАПРЯМУ ПІДГОТОВКИ**



**НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ
«ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК»**

освітньо-професійний ступінь	<u>фаховий молодший бакалавр</u>
галузь знань:	<u>07 Управління та адміністрування</u>
спеціальності:	<u>072 Фінанси, банківська справа та страхування</u>


2022 – 2023 навчальний рік

Розробник: Подгорна Алла Олександрівна, викладач циклової комісії економіко-гуманітарного та загальноосвітнього напрямку підготовки

 Подгорна А.О.
(підпис) (прізвище та ініціали)


Програма затверджена на засіданні циклової комісії економіко-гуманітарного та загальноосвітнього напрямку підготовки.

Протокол № 8 від «30» серпня 2022 року

Голова циклової комісії  Мікрюкова К.О.
(підпис) (прізвище та ініціали)

Програму погоджено навчально-методичною комісією коледжу

Протокол від «31» серпня 2022 року № 1

Голова навчально-методичної комісії  (Сахарова О.М.)
(підпис) (прізвище та ініціали)

Вступ

Перехід вітчизняної економіки до ринкової зумовив приведення існуючої в нашій країні системи бухгалтерського обліку і звітності у відповідність до міжнародних норм і вимог ринкової економіки. У зв'язку з цим, законодавство України приведено у відповідність до міжнародного. Дані фінансового обліку відображаються у фінансовій звітності і служать джерелом інформації для зовнішніх і внутрішніх користувачів. Отже, ґрунтовні знання фінансового обліку служать основою для прийняття правильних управлінських рішень.

Навчальна дисципліна «Фінансовий облік» займає провідне місце у навчальному процесі підготовки фахівців за галузі знань 07 «Управління та адміністрування». Воно зумовлене значенням фінансового обліку в управлінні суб'єктів господарювання.

Ключові слова: фінансовий облік, бухгалтерський облік, управлінський облік, План рахунків, інформаційний потік, первинний документ, звітність, бухгалтерські рахунки.

Keywords: accounting, financial accounting, management accounting, Chart of accounts, information flow, the primary document, reporting, accounting records.

1. Мета, завдання навчальної дисципліни та очікування результати навчання

Метою вивчення дисципліни є опанування здобувачами освіти теоретичних знань із методики ведення фінансового обліку на підприємствах у відповідності до чинного законодавства та національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку та фінансової звітності..

Основними завданнями дисципліни є вивчення методів раціональної організації та ведення фінансового обліку на підприємствах на підставі використання прогресивних форм і національних стандартів; набуття навичок опрацювання і використання облікової фінансової інформації.

Завдання дисципліни: надання студентам необхідних теоретичних знань і практичних навичок з організації ведення на підприємствах фінансового

обліку активів, капіталу, зобов'язань, витрат, доходів та фінансових результатів використання прогресивних форм і національних стандартів; набуття навичок опрацювання і використання облікової інформації.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувач освіти оволодіває такими компетентностями та набуває таких програмних результатів навчання.

Інтегральна компетентність. Здатність вирішувати типові спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі фінансів, банківської справи та страхування або у процесі навчання, що вимагає застосування положень і методів фінансової науки, та може характеризуватися певною невизначеністю умов; нести відповідальність за результати своєї діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених ситуаціях.

Загальні компетентності

ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

Спеціальні компетентності

СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій фінансової, економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для розв'язання складних завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність, згідно з вимогами законодавства.

СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин.

СК 5. Здатність застосовувати принципи, методи і процедури бухгалтерського обліку.

СК 6. Здатність складати й аналізувати фінансову звітність.

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК 9. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК 10. Здатність здійснювати ефективні комунікації між фахівцями і користувачами послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування

Програмні результати навчання

РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами.

РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем.

РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення правомірності професійних рішень.

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для розв'язання професійних завдань.

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у процесі професійної діяльності.

РН 09. Вміти розв'язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної діяльності.

РН 10. Застосовувати принципи, методи і процедури бухгалтерського обліку у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

РН 11. Формувати й аналізувати форми фінансової звітності та правильно інтерпретувати отриману інформацію.

РН 12. Володіти методичним інструментарієм здійснення базових контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

РН 13. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації до фахівців і користувачів послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування для досягнення спільної мети.

РН 14. Застосовувати інновації у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку в Україні.

Тема 2. Облік грошових коштів.

Тема 3. Облік фінансових інвестицій.

Тема 4. Облік дебіторської заборгованості.

Тема 5. Облік основних засобів і нематеріальних активів.

Тема 6. Облік виробничих запасів та малоцінних та швидкозношуваних предметів.

Тема 7. Облік персоналу і розрахунків з оплати праці.

Тема 8. Облік власного капіталу.

Тема 9. Облік витрат за видами діяльності

Тема 10. Облік доходів і фінансових результатів.

Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку в Україні.

Сутність і мета фінансового обліку. Предмет і об'єкти фінансового обліку. Завдання фінансового обліку в сучасних умовах. Регулювання фінансового обліку та фінансової звітності в Україні. Місце фінансового обліку серед інших облікових дисциплін. Взаємозв'язок фінансового обліку з управлінським та податковим обліком. Методичні прийоми фінансового обліку. Принципи фінансового обліку. Організація і технологія фінансового обліку на підприємстві. Облікова політика підприємства як інструмент організації фінансового обліку.

Тема 2. Облік грошових коштів.

Завдання фінансового обліку в управлінні грошовими потоками на підприємстві. Облік коштів у касі. Нормативні документи з регулювання обігу готівки. Організація готівкових розрахунків. Документальне оформлення готівкових операцій. Ведення касової книги. Звіт касира, його перевірка та опрацювання в бухгалтерії. Інвентаризація коштів у касі. Облік готівкових операцій. Особливості обліку касових операцій з іноземною валютою.

Синтетичний та аналітичний облік готівкових операцій. Облік коштів на рахунках у банках. Нормативні документи з регулювання використання рахунків у банках. Характеристика форм безготівкових розрахунків. Документальне оформлення наявності та руху коштів на рахунках у банках. Синтетичний та аналітичний облік коштів на рахунках у банках. Особливості обліку коштів на рахунках в іноземній валюті. Облік інших грошових коштів. Облік грошових коштів у дорозі. Облік грошових документів. Узагальнення інформації щодо обліку грошових коштів у фінансовій звітності.

Тема 3. Облік фінансових інвестицій.

Значення обліку в управлінні фінансовими інвестиціями. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 12 “Фінансові інвестиції”. Сутність, види та оцінка фінансових інвестицій. Облік поточних фінансових інвестицій. Облік цінних паперів. Особливості бухгалтерського обліку різних видів цінних паперів: акцій, облігацій. Облік інших поточних фінансових інвестицій. Облік довгострокових фінансових інвестицій. Облік фінансових інвестицій, що надають право власності. Облік фінансових інвестицій за методом участі в капіталі. Облік фінансових інвестицій до погашення. Узагальнення інформації щодо обліку фінансових інвестицій у фінансовій звітності.

Тема 4. Облік дебіторської заборгованості.

Значення фінансового обліку в управлінні дебіторською заборгованістю. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 “Дебіторська заборгованість”. Визнання, класифікація та оцінка дебіторської заборгованості. Сумнівна та безнадійна дебіторська заборгованість. Облік поточної дебіторської заборгованості. Облік розрахунків з покупцями і замовниками. Облік заборгованості за одержаними короткостроковими векселями. Облік розрахунків за виданими авансами. Облік розрахунків за нарахованими доходами. Облік розрахунків з підзвітними особами. Облік розрахунків за відшкодуванням завданих збитків. Облік розрахунків з іншими дебіторами. Облік резерву сумнівних боргів. Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Облік заборгованості за майно, що передано у фінансову оренду. Облік заборгованості за одержаними довгостроковими векселями.

Облік іншої довгострокової дебіторської заборгованості. Узагальнення інформації щодо обліку дебіторської заборгованості у фінансовій звітності.

Тема 5. Облік основних засобів і нематеріальних активів.

Значення фінансового обліку в управлінні матеріальними необоротними активами. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 “Основні засоби”. Визнання, класифікація та оцінка основних засобів. Амортизація основних засобів. Зменшення корисності (відновлення) основних засобів. Облік основних засобів. Характеристика рахунків з обліку операцій з основними засобами. Документальне оформлення руху основних засобів. Синтетичний та аналітичний облік основних засобів. Облік надходження основних засобів. Облік ремонтів та поліпшення основних засобів. Облік переоцінки. Облік амортизації. Облік, вибуття основних засобів. Облік орендних операцій. Інвентаризація основних засобів та облік її результатів. Особливості обліку інших необоротних матеріальних активів. Узагальнення інформації щодо обліку основних засобів та інших необоротних матеріальних активів у фінансовій звітності.

Тема 6. Облік виробничих запасів та малоцінних та швидкозношуваних предметів.

Значення фінансовою обліку в управлінні запасами. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 “Запаси”. Визначення та класифікація запасів. Визнання запасів. Оцінка запасів. Облік виробничих запасів. Характеристика рахунків. Документальне оформлення руху виробничих запасів. Облік виробничих запасів у місцях зберігання. Синтетичний та аналітичний облік виробничих запасів. Особливості обліку малоцінних та швидкозношуваних предметів. Облік незавершеного виробництва, напівфабрикатів та готової продукції. Характеристика рахунків. Синтетичний та аналітичний облік незавершеного виробництва, напівфабрикатів та готової продукції. Облік товарів. Документальне оформлення руху товарів. Синтетичний та аналітичний облік товарів. Інвентаризація запасів та облік її результатів. Узагальнення інформації щодо обліку запасів у фінансовій звітності.

Тема 7. Облік персоналу і розрахунків з оплати праці.

Правові та організаційні основи оплати праці на підприємстві. Системи та форми оплати праці. Облік особового складу, відпрацьованого часу та виробітку. Техніка нарахування заробітної плати та інших виплат працівникам. Нарухування виплат працівникам за середнім заробітком. Розрахунок податків та інших утримань за виплатами працівникам. Аналітичний облік розрахунків з оплати праці та виплата заробітної плати. Синтетичний облік розрахунків з оплати праці. Методика нарахування та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.

Тема 8. Облік власного капіталу.

Значення фінансового обліку в управлінні власним капіталом. Капітал підприємства та його структура. Порядок формування та облік статутного, пайового й іншого зареєстрованого капіталу. Облік неоплаченого та вилученого капіталу. Визначення та структура власного капіталу. Облік зареєстрованого (пайового) капіталу. Облік формування зареєстрованого (пайового) капіталу. Облік зміни статутного капіталу. Облік неоплаченого капіталу. Облік вилученого капіталу. Облік капіталу в дооцінках. Облік резервного капіталу. Облік додаткового капіталу. Емісійний дохід. Інший вкладений капітал. Безоплатно одержані необоротні активи

Тема 9. Облік витрат за видами діяльності

Визнання витрат, об'єкти та завдання їх обліку. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 "Витрати". Визначення та склад витрат. Класифікація витрат. Схеми обліку витрат на рахунках бухгалтерського обліку. Облік витрат на виробництво продукції (робіт, послуг). Склад витрат, що включаються у собівартість продукції (робіт, послуг). Облік прямих матеріальних витрат. Облік прямих витрат на оплату праці. Облік інших прямих витрат. Облік і розподіл загальновиробничих витрат. Облік витрат від браку. Особливості обліку витрат допоміжних виробництв. Облік незавершеного виробництва. Зведений облік витрат на виробництво і розрахунок собівартості продукції. Структура та облік адміністративних витрат. Облік витрат на збут. Облік інших витрат операційної діяльності. Облік витрат

майбутніх періодів. Облік і списання інших витрат звичайної діяльності. Облік витрат і втрат від надзвичайних подій. Узагальнення інформації щодо обліку витрат у фінансовій звітності.

Тема 10. Облік доходів і фінансових результатів.

Поняття доходів, їх склад та оцінка. Значення фінансового обліку в управлінні фінансовими результатами діяльності підприємства. Методика формування фінансових результатів. Визначення нерозподілених прибутків (непокритих збитків). Облік доходів. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 “Дохід”. Визначення, класифікація та оцінка доходів. Облік і оподаткування доходів від основної діяльності. Облік і оподаткування доходів від іншої операційної діяльності. Облік доходів від неопераційної діяльності. Облік доходів майбутніх періодів. Формування та облік фінансових результатів підприємства. Узагальнення інформації щодо обліку доходів, витрат та фінансових результатів у фінансовій звітності

3.Рекомендована література

Базова

1. Верига Ю. А., Гладких Т. В., Орищенко М. М. Фінансовий облік : навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2012.
2. Іщенко Я.П., Подолянчук О.А., Коваль Н.І. Фінансовий облік: підручник. Вінниця:Видавництво ФОП Кушнір Ю. В. 2020. 496 с. URL: <http://repository.vsau.org/getfile.php/25426.pdf>
3. Крупка Я. Д., Задорожний З. В., Микитюк Н. Я., та ін. Фінансовий облік : підручник 2-ге вид., доп. та переробл. Київ : Кондор, 2013. 551 с.
Крупка Я.Д. Фінансовий облік: підруч. Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 478 с.
URL:<http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/37631/1/%D0%9A%D1%80%D1%83%D0%BF%D0%BA%D0%B0.pdf>
4. Сук Л.К., Сук П.Л. Фінансовий облік: Навч. посіб. Київ: «Знання», 2015. 647 с. URL: http://www.mktek.com.ua/wp-content/uploads/Syk_Fin_obl_2015.pdf
5. Фінансовий облік : конспект лекцій / укладачі: М. Ю. Абрамчук, Ю. Г. Гуменна, І. В. Тютюник, П. М. Рубанов. Суми : Сумський державний

університет, 2018. 395 с. URL: https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Finansovy_i_oblik.pdf

6. Фінансовий облік : підручник / за заг. ред. Л. В. Нападовської; Київ : КНТЕУ, 2013. 700 с.

7. Фінансовий облік: практикум : навч. посібник / за заг. ред. П. Й. Атамаса. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 444 с.

Додаткова:

1. Алексєєва А.В. Опорний конспект з курсу «Фінансовий облік». Київ: КНТЕУ, 2010. 126 с.

2. Жолнер І. В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами : навч. посібник Київ : Центр учбової літератури, 2012. 368 с.

3. Закон України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" від 16 липня 1999 року № 996-XIV. URL: https://vk24.ua/regulations_and_jurisprudence/zakoni/zakon-ukraini-pro-buhgalterskiioblik-ta-finansovu-zvitnist-v-ukraini-vid-16-lipna-1999-roku-no-996

4. Закон України «Про оплату праці». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/108/95-%D0%B2%D1%80#Text> .

5. Інвентаризація : практ. посібник / упоряд. Д. М. Лівшиц. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 140 с.

6. Методичних рекомендацій з перевірки порівнянності показників фінансової звітностію Наказ №476. від 11.04.2013. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0476201-13#Text>.

7. Методичних рекомендацій щодо заповнення форм фінансової звітності. Наказ №433. 28.03.2013. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0433201-13#Text>.

8. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку запасів: Наказ М-ва фінансів України від 10.01.2007 р. № 2 (зі змінами та доповненнями). URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>

9. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку нематеріальних активів: Наказ М-ва фінансів України від 16.11.2009 р. № 1327. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>

10. Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку основних засобів: Наказ М-ва фінансів України від 30.09.2003 р. № 561. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
38. Методичні рекомендації з формування собівартості продукції (робіт, послуг) у промисловості: Наказ М-ва промислової політики України від 09.07.2007 р. № 373. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>.
11. Методичні рекомендації з перевірки порівнянності показників фінансової звітності: Наказ М-ва фінансів України від 11.04.2013 р. №476. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
12. Методичні рекомендації з формування складу витрат та порядку їх планування в торговельній діяльності: Наказ М-ва економіки України від 02.03.2010 р. № 226. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
13. Методичні рекомендації з формування собівартості будівельномонтажних робіт: Наказ М-ва регіонального розвитку та будівництва України від 31.12.2010 р. № 573. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
14. Методичні рекомендації по застосуванню реєстрів бухгалтерського обліку: Наказ М-ва фінансів України від 29.12.2000 р. №356. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
15. Методичні рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності: Наказ М-ва фінансів України від 28.03.2013 р. № 433. Режим доступу: URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws>
16. Міжнародний стандарт фінансової звітності 1 Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності. URL: <https://mof.gov.ua/storage/files/ifrs1.pdf>.
17. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 21 (МСБО 21) «Вплив змін валютних курсів» URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_022#Text
18. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 7 (МСБО 7) «Звіт про рух грошових коштів». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_019#Text.
19. Мошковська, О.А. Облік фінансових результатів: теорія та методологія : монографія. Київ : КНТЕУ, 2013. 380 с.
20. Наказ МФУ «Про затвердження Національного положення (стандарту)

бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності». URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13#Text>

21. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 2 «Консолідована фінансова звітність» (НП(С)БО 2) затверджено наказом Міністерства фінансів від 27.06.2013 № 628. URL: <https://zakon.help/article/nacionalne-polozhennya-standart-buhgalterskogo2>.

22. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 32 «Інвестиційна нерухомість». URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogoobliku-32?menu=119>.

23. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах» (П(С)БО 6) затверджено наказом Міністерства фінансів від 28.05.1999 № 137. URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-6>.

24. Національне положення (стандарту) бухгалтерського обліку 25 «Спрощена фінансова звітність». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0161-00#Text>.

25. Національні положення (стандарт) бухгалтерського обліку. URL: <http://www.minfin.gov.ua>.

26. Оксанич О.Е., Волкова І.А., Миронова О.О. Калькуляція собівартості продукції, робіт та послуг : навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2013. 326 с.

27. Орлова В. К, Костецька Л. А., Орлів М. С. та ін. Фінансовий облік : навч. посібник. 2-ге вид., переробл. і допов. / за ред. В. К. Орлової, М. С. Орлів, С. В. Хоми. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 510 с.

28. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Дебіторська заборгованість» (П(С)БО 10) затверджено наказом Міністерства фінансів від 08.10.1999 № 237. URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-10?menu=119>.

29. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Зобов'язання» (П(С)БО 11) затверджено наказом Міністерства фінансів від 31 січня 2000 року № 20. URL:

<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-11>.

30. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Фінансові інвестиції» (П(С)БО 12) затверджено наказом Міністерства фінансів від 26 квітня 2000 року № 91. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-12>.
31. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Фінансові інструменти» (П(С)БО 13) затверджено наказом Міністерства фінансів від 30 листопада 2001 року № 559. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-13?menu=119>.
32. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Дохід» (П(С)БО 15) затверджено наказом Міністерства фінансів від 29 листопада 1999 року № 290. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-15-dohid>.
33. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Витрати» (П(С)БО 16) затверджено наказом Міністерства фінансів від 31 грудня 1999 року № 318. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-16>.
34. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Податок на прибуток» (П(С)БО 17) затверджено наказом Міністерства фінансів від 28 грудня 2000 року N 353. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-17-podatok?menu=119>
35. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Будівельні контракти» (П(С)БО 18) затверджено наказом Міністерства фінансів від 28 квітня 2001 року N 205. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-18?menu=119>
36. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Об'єднання підприємств»(П(С)БО 19) затверджено наказом Міністерства фінансів від 7 липня 1999 року N 163. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-19>.
37. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Вплив змін валютних курсів» (П(С)БО 21) затверджено наказом Міністерства фінансів від 10 серпня 2000 року № 193. URL:<https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-21-vpliv>.
38. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Прибуток на акцію» (П(С)БО 24) затверджено наказом Міністерства фінансів від 16 липня 2001 року № 344.

[URL:https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-24?menu=119.](https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-24?menu=119)

39. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Виплати працівникам»(П(С)БО 26) затверджено наказом Мініну від 28 жовтня 2003 року №601. URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-26-viplati>.

40. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Необоротні активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність» (П(С)БО 27) затверджено наказом Мініну від 7 листопада 2003 року №617. URL: [https://zakon.help/article/polozhennya-standartbuhgalterskogo-obliku-27?menu=119.](https://zakon.help/article/polozhennya-standartbuhgalterskogo-obliku-27?menu=119)

41. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Фінансова звітність за сегментами» (П(С)БО 29) затверджено наказом Мініну від 19 травня 2005 року №412. URL: <https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-29>

42. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Біологічні активи»(П(С)БО 30) затверджено наказом Мініну від 18 листопада 2005 року № 790. URL: [https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-30.](https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-30)

43. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Фінансові витрати» (П(С)БО 31) затверджено наказом Мініну від 28 квітня 2006 року № 415. URL:[https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-31/.](https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-31/)

44. Положення (стандарт) Бухгалтерського обліку «Основні засоби» [https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-7-osnovni/.](https://zakon.help/article/polozhennya-standart-buhgalterskogo-obliku-7-osnovni/)

45. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Нематеріальні активи»: <https://kodeksy.com.ua/buh/psbo/8.htm>

46. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку «Запаси» (П(С)БО 9) затверджено наказом Мініну від 20.10.1999 № 246. URL: [https://zakon.help/article/polozhennyastandard-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi.](https://zakon.help/article/polozhennyastandard-buhgalterskogo-obliku-9-zapasi)

47. Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні №637.URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text.](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0148500-17#Text)

48. Про затвердження типових форм первинної облікової документації зі статистики праці: Наказ Державного комітету статистики України від 05.12.2008 р. № 489. URL:<http://zakon2.rada.gov.ua/laws>

49. Ткаченко Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність : підручник. 5-те вид., допов. і перероб. Київ : Алерта, 2011. 976 с.

50. Фінансовий облік : опорний конспект лекцій / авт.: А.В. Алексєєва, О. А. Бакурова, А. П. Шаповалова. Київ: КНТЕУ, 2013. 138 с.

51. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами : підручник / за ред. М. Ф. Огійчука. Київ : Алерта, 2011. 1042 с.

Інформаційні ресурси:

1. Господарський кодекс України. URL: <http://www.rada.kiev.gov.ua>

2. Податковий кодекс України. URL: <http://www.rada.kiev.gov.ua>

3. Бюджетний кодекс України. URL: <https://urist-ua.net/>

4. Веб-сайт Бюджетної аудиторської служби України. URL: <http://www.dkrs.gov.ua>

5. Веб-сайт Інституту бюджету та соціально-економічних досліджень. URL:

6. <http://www.ibser.org.ua>

7. Веб-сайт газети «Все про бухгалтерський облік». URL: <http://www.vobu.com.ua>

8. Національні стандарти бухгалтерського обліку і звітності URL:

http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/SH000099.html

4. Форма підсумкового контролю успішності навчання:

Іспит (5 семестр).

5. Засоби діагностики успішності навчання:

Поточне усне опитування, тести проміжного контролю, оцінювання завдань самостійної та індивідуальної роботи.

Контрольні роботи.